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Exercícios 
 
A - Calcule as Integrais Elementares 

1.  dxx 2                                     2.  dxx 3                                           3.  dxx3  

4.  dx
x

1
2

                                 5.  + dx5)(3x                               6.  ++ dx)
x

1
xx( 33  

7.  dxx                                  8.  dx
x

2
                                        9. dx

xx
)

11
(

33
−  

10.  + dxx )52(                          11. 
− 2x9

dx
                                        12)  +− dx)3x2(  

13.  − dx)x2x( 2                       14  +− dx)1xx( 23                        15.  −+ dx)1x5x3( 3  

 
B - O custo marginal da fabricação de x unidades de um produto tem como modelo a 

seguinte equação x04,032
dx

dC
−=  (Custo Marginal). A produção da primeira unidade custa 

$50. Ache o Custo Total da produção de 200 unidades. 
 

C - Ache a Função Custo correspondente ao custo marginal 4
x20

1

dx

dC
+=  com custo de 

$750 para x = 0. 
 
D - Ache a equação da função f(x) cujo gráfico passa pelo ponto P(4, 2) e possui derivada 

f’(x)= 10x6 − . 

 
E) Determine a primitiva das seguintes questões 
 

a)  dx3x3  

b)   dxxx  

c)  dx
x

1
2

 

d)  + dx5)(3x  

e)  ++ dx)
x

1
xx( 33  

f)  dx
xx

1
43

 

g) 
− 2x9

dx
 

h) ( ) dxx3cos  

i) ( ) dx3xsen  

j)  dxe2x  

k)  dx2e2x  

l)  + dxe2 2x  

m)  dx
x

1
 

n) ( ) dxxsec2  

o) ( ) ( ) dxxtgxsec  
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Respostas  
 
 
A) 

1)  ∫ 𝑥2 𝑑𝑥 =  
𝑥3

3
+  𝐶 

2) ∫ 𝑥3 𝑑𝑥 =  
𝑥4

4
+  𝐶 

3) ∫  √𝑥
3

 𝑑𝑥 =  
2𝑥2√𝑥

5
+  𝐶 

4) ∫
1

𝑥2
 𝑑𝑥 =  

−1

𝑥
+  𝐶 

5) ∫(3𝑥 + 5)𝑑𝑥 =  
3𝑥2

2
+ 5𝑥 +  𝐶 

6) ∫ (𝑥3 + √𝑥 
3

+
1

√𝑥
 ) 𝑑 𝑥 =

𝑥4

4
+

3

4
𝑥. 𝑥1/3 + 2√𝑥 + 𝐶 

7) ∫ √𝑥 𝑑𝑥 =
2𝑥√𝑥

3
+ 𝐶 

8) ∫
2

√𝑥
𝑑𝑥 =  4√𝑥 +  𝐶 

9) ∫
1

√𝑥
3 𝑑𝑥 =

3𝑥 √𝑥23

2
+

1

2𝑥2 +  𝐶 

10) ∫ 2𝑥 + 5 𝑑𝑥 =  𝑥2 + 5𝑥 +  𝐶 

11) ∫
 𝑑𝑥

−9𝑥2 =
1

9𝑥
+  𝐶 

12) ∫(−2𝑥 + 3) 𝑑𝑥 =  −𝑥2 + +3𝑥 +

 𝐶 

13) ∫(𝑥2 − 2𝑥)𝑑𝑥 =
𝑥3

3
− +𝑥2 +  𝐶 

14) ∫(𝑥3 − 𝑥2 + 1) 𝑑𝑥 =
𝑥4

4
−

𝑥3

3
+

𝑥 +  𝐶 

15) ∫(3𝑥3 + 5𝑥 − 1) 𝑑𝑥 =
3𝑥4

4
+

5𝑥2

2
−

𝑥 + 𝐶 

 

B) C = 5618,02 

C) C =  
√𝑥

10
+  4𝑋 + 750 

D) C = 4𝑥√𝑥 − 10𝑥 + 10 

 
 E)

a) c
4

x3 4

+  

b) c
5

xx2 2

+  

c) c
x

1
+

−
 

d) cx5
2

x3 2

++  

e) cx2xx
4

3

4

x 3
4

+++  

f) c
x9

4
4 9

+
−

 

g) c
x9

1
+  

h) ( ) cxsen3 +  

i) ( ) cx3cos
3

1
+−  

j) ce
2

1 2x +  

k) ce x2 +  

l) ce
2

1
x2 x2 ++  

m) ( ) cxln +  

n) ( ) cxtg +  

o) ( ) cxsec +  
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Exercícios 

Resolva as seguintes Integrais utilizando os métodos estudados. 

( )

( )

( )

( )

( )

( )

dxxx

x

dxsenx
dxxxsen

dx
x

senx
dxxxsen

dxxdx
x

x

dxexdxxxx

dx
x

x
dx

x

x

dx
xx

x
dzz

dttdxx

dxxdx
xx

dtttdxx

x





















−

−

−

+++

++

+−

−
+

+−

−







−

+−+

+

)21(8)20

)cos5(
)19cos.)18

cos
)17)()16

)14cos()14
ln

)13

)12)32(539)11

)1(
)10

1

2
)9

)34(

)2(
)813)7

)58()623()5

13)4
31

)3

349)2)34()1

2

3

4

4

2

2

23
8

2

322

32

4

3

2

23

2

4

 

Respostas: 1) 2x2 + 3x + C     2) 3t3 -2t2 + 3t + C     3) C
xx
++

− 3

2

1
2

   4) C
x

+
−

9

)13( 3

 

5) 
Cx +− 3)23(

9

2

     6) 
Ct ++3 4)58(

32

3

    7) C
z

+
+

15

)13( 5

   8) C
xx

+
+−

−
22 )34(4

1
 

9) Cx ++ |1|ln 2    10) C
x

+
+

−
22 )1(4

1
   11) (x2 + 3x + 5)9 + C    12) Ce x ++24

4

1
      

13) C
x

+
3

)(ln 3

 14) 
C

xsen
+

−

4

)14(

     16) 
Cx +

−
)cos(

2

1 2

     17) 
C

x
+

3cos3

1

    

18) 
C

xsen
+

5

)(5

  19) C
x

+
−

−
2)cos5(2

1
    20) C

x
+

−
−

3

)21(4 32
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Resolver as integrais por substituição de variáveis 

a.  − dxx4x3 2                                                 

b. 
++

+
dx

4x3x

)x2x(
3 23

2

                                          

c. 
( )


+ 4
3

1 x

dx
 

d.  + 3)4x(

dx
                                         

e. 
+ )x1(x

dx
                                   

f.  dx
x

x3ln2

                                    g. 
− dxex

2x4                                 

h.  + x

x

e1

dxe
         

i.  dx)x3(sen  

j.  + 1x3

dx
 

k. dx)e(sene xx

                             

l. dx
5

x
sen 







                                

m.  dx)x4(tg                      

n. dx
)x(cos

x
22                           

o. dx
x2

1
x2 








−  

 
Respostas 

a. c)x4( 32 +−−   

b. c)4x3x(
2

1 3 223 +++      

c. cxoucx ++++ 44/1 )1(.4)1.(4  

d. c
)4x(2

1
2
+

+
−        

e. 2ln1+ x +c         

f.  c)]x3[ln(
3

1 3 +            

g.  ce
2

1 2x4 +
− −   

h. ln1 + ex + c          

i. c
3

)x3cos(.1
+

−
 

j. c
3

1x3ln
+

+
 

k. c)ecos( x +−             

l. c
5

x
cos5 +








−       

m. c
4

x4cosln
+

−
   

n. c
2

)x(tg 2

+       

o. cx2
3

)x2( 3

+−             
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Integrais elementares e Integrais por substituição de variáveis 
 
Calcule as integrais 
  

1) dxxx + 232 )1(2  2) senxdxx .cos3   3) dxxx )532( 2 ++          4) 

dx
x

x
x 








−+

2

4
3

2
 

5) xudxxsen
x

=
1

 6) dx
x

x


+ 54

3

2
 7) dx

x

x
 − 43

2

     8) dxx + )14(sec2  

 

9) dxxx + )21( 2  10) xdxxsen 3cos3  11) dxxxx 5/42 )37)(72( +++  

 

12) )1(
)1(

x

x

x

eudx
e

e
+=

+       13) gxudxxgx cotseccoscot 2 =     

 

14) dxxsenx + cos)1( 9    15) xu
xx

dx
ln;

ln
=          16) dxe x


−5   

 

17) )3cos1(
)3cos1(

3
xudx

x

xsen
+=

+    18) dxe x


2  

 

19) dxxx − 32 )2(  20)  dxx)8cos(  21)  dxxtgx 44sec     22) dxxx +127 2   

 

23) dx
x

x


+13

2

 24) dx
x

x
 + 32 )14(

 25)  xdxe senx cos  26) dxex x322 −

   

27) dx
x

xsen
 2

)/5(
 

 

28) dxxx )(sec 322

       29)  xe

dx
 30) dxxxsen 3cos35

   31) dxxsenx − 424cos  

32) dxxtgx 22sec3

      33) dx
x

e x

  

 
Respostas 

1) 
( )

C
x

+
+

24

1
242

 2) C
x
+

−

4

cos4

 3) Cx
xx

+++ 5
2

3

3

2 23

      4) c
x

x
x +++

4

2

3
||ln2

2

 

5) Cx +− cos2  6) Cx ++ 54
4

3 2  7) Cx +− )4ln(
3

1 3  8) Cxtg ++ )14(
4

1
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9) 
( )

C
x

+
+

6

21 2

3
2

      10) Cxsen +2
3

)3(
9

2
 11) ( ) Cxx +++ 5

9
2 37

9

5
 12) Ce x ++ |1|ln  

13) Cxg +− 2cot
2

1
 14) Csenx ++ 10)1(

10

1
 15) Cx +|ln|ln  16) Ce x +

− −5

5

1
 

17) Cx ++− |)3cos1(|ln
3

1
 18) Ce x +2

2

1
      19) C

x
+

−
−

8

)2( 42

  20) Cxsen +)8(
8

1
 

21) Cx +)4sec(
4

1
 22) 2/32 )127(

21

1
+x  23) Cx ++1

3

2 3  24) Cx ++
− −22 )14(
16

1
 

25) Ce senx +   26) Ce x +
− − 32

6

1
 27) C

x
+)cos(

5

1
5     28) Cxtg +)(

3

1 3        

29) Ce x +− −  30) Cxsen +36

18
1   31) Cxsen +−− 2/3)42(

6

1
 32) ( ) Cx +2sec

6

1 3  

33) Ce x +2  

 


